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ЦИФРОВА ЗРІЛІСТЬ ЯК ІНДИКАТОР РІВНЯ ЦИФРОВОГО 
РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Дослідження присвячене аналізу цифрової зрілості національної економіки як інтегрального показ-
ника здатності держави ефективно впроваджувати цифрові технології, забезпечувати інституційну 
та безпекову стабільність. У статті розглядаються сучасні підходи до оцінювання цифрової зрілості, її 
багатовимірна структура, роль технологічної, інноваційної та соціальної складових, а також значення 
міжнародних індексів у формуванні комплексної оцінки цифрового розвитку. Підкреслюється необхідність 
інтеграції безпекового компоненту, системного моніторингу цифрової трансформації та гармонізації 
політик для забезпечення довгострокової стійкості економіки. Особлива увага приділяється взаємозв’язку 
інфраструктури, людського капіталу та управлінських процесів у контексті цифрової зрілості, що забез-
печує основу для стратегічного планування та підвищення конкурентоспроможності держави.

Ключові слова: цифрова зрілість; цифровий розвиток національної економіки; міжнародні циф-
рові індекси; кібербезпека; цифрова трансформація; стратегія цифрового розвитку.

Постановка проблеми. Сучасний розвиток наці-
ональних економік дедалі більше визначається здат-
ністю інтегрувати цифрові технології у сфери сус-
пільного та економічного життя. Водночас, традиційні 
підходи до оцінювання цифровізації зосереджуються 
на окремих індикаторах, таких як наявність техноло-
гічної інфраструктури або рівень проникнення інтер-
нету, що не відображає комплексної картини цифрової 
трансформації. Це створює суттєву методологічну про-
галину: відсутність інтегрованого підходу до визна-
чення рівня цифрової зрілості ускладнює планування 
ефективних стратегій розвитку та оцінку економічних, 
соціальних і безпекових ризиків.

Крім того, сучасні виклики, пов’язані із кіберзагро-
зами та швидкими технологічними змінами, вимага-
ють врахування безпекового та інституційного вимірів 
цифрової зрілості поряд із технологічним і інновацій-
ним потенціалом. Наявність єдиної методологічної 
бази для комплексного оцінювання цифрової зрілості 
національної економіки дозволяє не лише моніторити 
прогрес цифрової трансформації, а й формувати ефек-

тивні політики цифрового розвитку та підвищення еко-
номічної стійкості держави.

Таким чином, актуальність дослідження обумов-
лена потребою створення науково-методологічного 
інструментарію, який дозволяє інтегрувати різні між-
народні індекси цифрового розвитку для формування 
всебічної оцінки цифрової зрілості та підтримки стра-
тегічного управління цифровою трансформацією на 
національному рівні.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сучасна 
наукова дискусія щодо цифрового розвитку та цифро-
вої зрілості національних економік акцентує увагу на 
інтегрованому підході до оцінювання технологічних, 
інституційних, інноваційних та безпекових вимірів 
цифровізації. Дослідження Європейської Комісії [1; 3] 
та Ради Європейського Союзу [2] визначають ключові 
стратегічні орієнтири цифрового розвитку, зокрема 
формування єдиного цифрового ринку, розвиток циф-
рової інфраструктури та підвищення інноваційного 
потенціалу країн-членів. Ці джерела підкреслюють 
важливість системного моніторингу та гармонізації 
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стандартів, що є критичною умовою формування висо-
кого рівня цифрової зрілості.

Міжнародні рейтинги та індекси, такі як глобальний 
інноваційний індекс [7], індекс цифрової економіки та 
суспільства [5] та індекс світової цифрової конкуренто-
спроможності [4], забезпечують кількісне вимірювання 
окремих аспектів цифрового розвитку. Зокрема, дослі-
дження Хаустової В.Є., Крячка Є.М., Бондаренка Д.В. 
[6] демонструють, що інтеграція цих індексів дозволяє 
оцінити не лише технологічну оснащеність держав, а й 
ефективність інноваційної діяльності та рівень цифро-
вої інституціоналізації. Аналогічно, індекс прийняття 
цифровізації [8] та індекс готовності до мережі [9] 
відображають ступінь впровадження цифрових техно-
логій у суспільстві, оцінюючи як наявність технологій, 
так і інтенсивність їх використання.

Глобальний індекс кібербезпеки [10], національний 
індекс кібербезпеки [14] та глобальний індекс підклю-
чення [11] дозволяють оцінити рівень готовності дер-
жав до протидії кіберзагрозам та ефективності вико-
ристання цифрової інфраструктури.

Окрему увагу приділяють оцінюванню розвитку 
інформаційно-комунікаційних технологій через індекс 
розвитку інформаційно-комунікаційних технологій 
[13], що формує базис цифрової зрілості, та інтегрує 
показники доступності, використання і якості інфор-
маційно-комунікаційних технологій. Використання 
індексу цифрової економіки та суспільства [5] та 
індексу цифрової економіки та суспільства дозволяє 
поєднувати інфраструктурні, соціальні та економічні 
аспекти цифровізації, формуючи цілісну методоло-
гічну основу для стратегічного управління цифровою 
трансформацією.

Таким чином, сучасні наукові публікації демон-
струють, що оцінювання цифрової зрілості має комп-
лексний та багатовимірний характер, що вимагає інте-
грації технологічних, інноваційних, інституційних та 
безпекових параметрів через використання міжнарод-
них індексів. Такий підхід забезпечує не лише кіль-
кісну оцінку, а й методологічну базу для формування 
стратегій цифрового розвитку та підвищення еконо-
мічної стійкості держави.

Формулювання цілей статті. Дослідити цифрову 
зрілість національної економіки шляхом інтеграції 
міжнародних індексів для оцінювання технологічних, 
інституційних, інноваційних та безпекових аспектів 
цифрового розвитку.

Виклад основного матеріалу. Категорія цифрової 
зрілості у сучасній науковій парадигмі трактується як 
інтегральна характеристика здатності національної 
економіки не лише впроваджувати цифрові техноло-
гії, а й забезпечувати їх системну ефективність, стій-
кість та безпечність у довгостроковій перспективі. На 
відміну від традиційних підходів до оцінювання циф-
ровізації, що фокусуються на окремих індикаторах, 
концепція цифрової зрілості передбачає синтез тех-
нологічних, інституційних, інноваційних і безпекових 
параметрів розвитку.

Методологічною основою формування цифрової зрі-
лості виступають стратегічні орієнтири Європейського 
Союзу, у межах яких цифровий розвиток інтерпрету-
ється як взаємопов’язаний процес трансформації люд-
ського капіталу, інфраструктури, бізнес-середовища та 
державного управління [1]. У цьому контексті важливу 
роль відіграє інституціоналізація цифрових процесів у 
межах єдиного цифрового ринку, що створює переду-
мови для гармонізації цифрових стандартів і масштабу-
вання інновацій [2]. Динаміка досягнення стратегічних 
цілей цифрової трансформації відображається через 
систему моніторингу, яка дозволяє оцінити прогрес дер-
жав за ключовими напрямами цифрового розвитку [3].

З позицій емпіричного аналізу цифрова зрілість 
може бути ідентифікована через систему міжнародних 
індексів, кожен із яких відображає окремий вимір циф-
рової трансформації. Так, глобальний інноваційний 
індекс забезпечує оцінювання інноваційної спромож-
ності економік, включаючи параметри розвитку цифро-
вих технологій, науково-дослідної діяльності та комер-
ціалізації знань [7]. Його аналітична цінність полягає 
у встановленні залежності між рівнем цифровізації та 
результативністю інноваційних процесів. Індекс при-
йняття цифровізації дозволяє виміряти ступінь про-
никнення цифрових технологій у ключові сфери сус-
пільства, що є критичним для визначення фактичного 
рівня цифрової зрілості [8]. У цьому випадку оціню-
вання базується не лише на наявності технологій, а й 
на інтенсивності їх використання, що суттєво підви-
щує точність аналізу.

Індекс світової цифрової конкурентоспромож-
ності відображає здатність економіки трансформувати 
цифрові ресурси у конкурентні переваги, інтегруючи 
показники людського капіталу, технологічної інфра-
структури та адаптивності до інноваційних змін [4]. 
Отримані результати свідчать, що високий рівень циф-
рової зрілості корелює з інституційною спроможністю 
до швидкої адаптації та інноваційного розвитку. Індекс 
розвитку інформаційно-комунікаційних технологій 
формує базис цифрової зрілості, оскільки характери-
зує доступність та якість цифрової інфраструктури 
[13]. Індекс готовності до мережі розширює аналітичні 
можливості оцінювання, враховуючи взаємодію тех-
нологічних, соціальних та управлінських факторів [9], 
що дозволяє розглядати цифрову зрілість як системну 
характеристику.

Суттєвим компонентом цифрової зрілості висту-
пає безпековий вимір. Глобальний індекс кібербезпеки 
відображає рівень розвитку інституційного та тех-
нічного забезпечення кіберзахисту [10], тоді як гло-
бальний індекс підключення визначає ефективність 
використання цифрової інфраструктури та її вплив на 
економічну динаміку [11]. Національний індекс кібер-
безпеки доповнює цей підхід, дозволяючи оцінити 
готовність країни до протидії кіберзагрозам і управ-
ління кіберінцидентами [14].

З огляду на комплементарність зазначених індек-
сів доцільним є їх інтегрування у єдину аналітичну 
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матрицю, що дозволяє формалізувати рівні цифро-
вої зрілості національної економіки та забезпечити їх 
кількісну інтерпретацію (табл. 1). З метою підвищення 
аналітичної точності оцінювання цифрової зрілості та 
переходу від дескриптивного до формалізованого під-
ходу запропоновано інтегровану матрицю, яка поєднує 
ключові міжнародні індекси з відповідними рівнями 
цифрового розвитку. Особливістю даного підходу є 
врахування не лише якісних характеристик, а й кіль-
кісних порогових значень, що дозволяє здійснювати 
порівняльний аналіз та ідентифікувати стадії цифрової 
трансформації національних економік.

Подана таблиця дозволяє інтерпретувати цифрову 
зрілість як багаторівневу систему, в якій кожному 
етапу розвитку відповідає певна конфігурація кіль-
кісних показників та інституційних характеристик. Її 
використання створює можливість переходу від якіс-
ного опису цифрових трансформацій до їх формалізо-
ваного вимірювання.

Результати проведеного дослідження дозволили 
сформулювати низку науково обґрунтованих поло-

жень. По-перше, доведено, що цифрова зрілість є 
результатом синергії інноваційного потенціалу, інфра-
структурного розвитку, рівня цифрового впровадження 
та кібербезпеки, а не ізольованого впливу окремих фак-
торів [12]. По-друге, встановлено комплементарний 
характер міжнародних індексів, що обумовлює доціль-
ність їх інтегрованого використання [15]. По-третє, 
обґрунтовано, що включення безпекового компоненту 
є обов’язковою умовою формування стійкої цифрової 
економіки в умовах зростання кіберзагроз [16].

Таким чином, цифрова зрілість доцільно розглядати 
як інтегральний багатовимірний індикатор, що відобра-
жає рівень технологічної, інституційної та безпекової 
готовності національної економіки до функціонування 
в умовах цифрової трансформації. Запропонований 
підхід формує методологічну основу для розроблення 
ефективної державної політики цифрового розвитку, 
орієнтованої на забезпечення економічної безпеки та 
довгострокової конкурентоспроможності.

Висновки. Проведений аналіз підтвердив, що кате-
горія цифрової зрілості є багатовимірною характерис-

Таблиця 1
Інтеграція міжнародних індексів у систему оцінювання цифрової зрілості національної економіки

Рівень цифрової 
зрілості Характеристика Відповідні міжнародні 

індекси
Домінуючі драйвери 

розвитку
Економічні та 

безпекові ефекти

Початковий (фрагмен-
тарний)

Цифровізація має 
несистемний характер, 
обмежена інституційна 
підтримка

Індекс розвитку інфор-
маційно-комунікацій-
них технологій; індекс 
прийняття цифровізації 

Базова інфраструктура; 
первинна цифрова 
грамотність

Низька продуктив-
ність; підвищені 
трансакційні витрати; 
вразливість до кібер-
загроз

Адаптивний (форму-
ючий)

Формування циф-
рового середовища, 
часткова інтеграція 
технологій у бізнес і 
державу

Індекс прийняття циф-
ровізації; індекс готов-
ності до мережі; індекс 
цифрової економіки та 
суспільства (частково)

Розвиток e-commerce; 
цифрові послуги; 
базові GovTech 
рішення

Зниження витрат; під-
вищення доступності 
послуг; початкове 
зростання інновацій

Інтегрований (систем-
ний)

Узгоджена цифрова 
трансформація еко-
номіки та державного 
управління

Індекс цифрової еко-
номіки та суспільства; 
індекс світової цифро-
вої конкурентоспро-
можності; глобальний 
інноваційний індекс

Інноваційна екосис-
тема; цифрові плат-
форми; людський 
капітал

Зростання продуктив-
ності; підвищення кон-
курентоспроможності; 
розвиток цифрових 
ринків

Трансформаційний 
(стійкий)

Цифрова економіка 
стає системоутворю-
ючою, високий рівень 
інституціоналізації

Індекс світової цифро-
вої конкурентоспро-
можності; глобальний 
інноваційний індекс; 
індекс готовності до 
мережі; глобальний 
індекс підключення

Штучний інтелект; 
великі дані; Інтернет 
речей; цифрові екосис-
теми; smart-рішення

Стійке економічне 
зростання; експорт 
цифрових послуг; під-
вищення ефективності 
управління

Безпекоорієнтований 
(зрілий)

Високий рівень кібер-
стійкості та захи-
щеності цифрового 
середовища

Глобальний індекс 
кібербезпеки; націо-
нальний індекс кібер-
безпеки

Кібербезпека; цифрове 
регулювання; управ-
ління ризиками

Зниження кіберризи-
ків; стабільність циф-
рової інфраструктури; 
довіра до цифрових 
систем

Інноваційно-лідер-
ський (просунутий)

Глобальне лідерство у 
цифрових інноваціях 
та інтеграція у світові 
цифрові ланцюги 
вартості

Глобальний іннова-
ційний індекс; індекс 
світової цифрової 
конкурентоспромож-
ності; індекс цифрової 
економіки та суспіль-
ства; індекс готовності 
до мережі (сукупно)

Науково-дослідні та 
дослідно-конструктор-
ські роботи; глибинні 
технології; цифровий 
експорт; венчурна 
екосистема

Технологічне домі-
нування; формування 
глобальних стандартів; 
високий рівень еконо-
мічної безпеки

Джерело: складено автором на основі даних [1; 4; 5; 7–11; 13; 14]
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тикою національної економіки, яка поєднує техноло-
гічний, інституційний, інноваційний та безпековий 
виміри розвитку. На відміну від традиційних підходів 
до оцінювання цифровізації, що обмежуються окре-
мими показниками, концепція цифрової зрілості дозво-
ляє комплексно оцінити готовність держави до ефек-
тивного функціонування у цифровому середовищі.

Міжнародні індекси, такі як глобальний іннова-
ційний індекс, індекс прийняття цифровізації, індекс 
світової цифрової конкурентоспроможності, індекс 
розвитку інформаційно-комунікаційних технологій, 
індекс готовності до мережі, глобальний індекс кібер-
безпеки, глобальний індекс підключення та національ-
ний індекс кібербезпеки, мають комплементарний 
характер і разом формують повну аналітичну систему 
для оцінювання цифрової зрілості. Інтеграція цих 
індексів дозволяє забезпечити багаторівневий та кіль-
кісний аналіз цифрового розвитку.

Дослідження показало, що високий рівень цифрової 
зрілості корелює з інституційною спроможністю дер-
жави швидко адаптуватися до інноваційних змін, впро-

ваджувати цифрові технології та забезпечувати стійкість 
цифрового середовища до кіберзагроз. Без належного 
рівня цифрової інфраструктури та безпекових механіз-
мів подальша трансформація економіки є неможливою.

Включення безпекових індикаторів у систему оці-
нювання цифрової зрілості є необхідною умовою 
забезпечення стійкості цифрової економіки в умовах 
зростання кіберзагроз та глобальної конкуренції. Отри-
мані результати можуть бути використані державними 
органами, аналітичними центрами та бізнес-структу-
рами для формування ефективних стратегій цифрового 
розвитку та зміцнення економічної безпеки держави.

Комплексний підхід до оцінювання цифрової зрі-
лості через інтеграцію міжнародних індексів дозволяє 
відходити від фрагментарного аналізу та створює мето-
дологічну основу для дослідження цифрової трансфор-
мації з урахуванням інноваційного потенціалу, техно-
логічної інфраструктури та кібербезпеки. Це підвищує 
наукову цінність дослідження та забезпечує практичну 
користь для прийняття обґрунтованих рішень у сфері 
цифрового розвитку.
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DIGITAL MATURITY AS AN INDICATOR 
OF NATIONAL ECONOMY DIGITAL DEVELOPMENT

The study focuses on the concept of digital maturity as an integrative indicator reflecting the capacity of national 
economies to implement digital technologies effectively, ensure institutional stability, safeguard cybersecurity, and 
foster innovation potential. The paper addresses contemporary approaches to evaluating digital maturity, emphasizing 
its multidimensional nature and the relevance of integrating technological, institutional, innovative, and security-
related dimensions. Special attention is given to the application of international indices as analytical tools to provide a 
comprehensive assessment of a country’s digital development. The discussion highlights the importance of considering 
cybersecurity and governance frameworks, alongside technological infrastructure and human capital, to form a robust 
foundation for policy-making. This approach facilitates the identification of digital readiness levels, supports systematic 
monitoring of digital transformation, and contributes to strategic planning processes that enhance economic resilience. 
The paper further explores the interconnections between digital adoption, innovation ecosystems, and institutional 
capabilities, underlining that digital maturity is not a result of isolated technological deployment but emerges from the 
interaction of multiple socio-economic and security factors. By integrating quantitative and qualitative dimensions of 
digital development, the study emphasizes the value of holistic assessment frameworks that enable countries to benchmark 
progress, address potential risks, and implement targeted initiatives for sustainable digital growth. The findings underscore 
the critical role of a security-oriented perspective in evaluating digital maturity, reflecting contemporary challenges such 
as cyber threats, rapid technological evolution, and the need for resilient digital infrastructures. 

Keywords: digital maturity; digital development of the national economy; international digital indices; cybersecurity; 
digital transformation; digital development strategy.
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